

ОТЗЫВ

научного руководителя, член-корреспондента РАН, доктора экономических наук, Хасбулатова Р.И., на диссертационную работу Шелиги Мариана на тему «Современное состояние и перспективы китайско-американских экономических отношений», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»

В диссертации Шелиги Мариана проводится исследование современного состояния и перспектив китайско-американских экономических отношений. Изучение этого важного вопроса приобретает особую значимость в условиях роста напряженности в мировой экономике после глобального финансового кризиса и неустойчивости в целом системы международных отношений. Обе страны в силу размеров своих экономик и большого потенциала могут сыграть особую роль в разрешении наиболее актуальных международных проблем.

Анализ особенностей сотрудничества и противоречий, который проведен в настоящем исследовании, отличается своей оригинальностью. Он направлен на изучение новых вопросов и проблем в области экономических отношений США и КНР, которые еще недостаточно освещены в научных работах и которые нуждаются в глубоком осмыслении.

Достоверность научных результатов, выводов и предложений, сформулированных в диссертации, достигается благодаря изучению соискателем большого объема научных и статистических данных, отчетов международных экономических организаций, а также информационно-аналитических материалов, нормативно-правовых документов и докладов государственных органов США и КНР. Объективная значимость исследования была усилена привлечением оригинальных источников китайских авторов, специализирующихся на китайско-американских экономических отношениях.

Проведенное исследование отличается научной новизной, в частности, следует обратить внимание на следующие результаты:

- Установлено, что основные экономические противоречия между КНР и США касаются вопросов глобального экономического регулирования и их появление связано с комплексным усилением экономики КНР и его политического влияния.
- Выявлены основные факторы, определяющие сотрудничество и противоречия США и КНР в области энергетики.
- Определены основные направления интеграционных проектов двух стран в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

- Предложены меры по укреплению российско-китайских экономических отношений в рамках политики «Поворота на Восток».

Помимо этого, изучение в работе наиболее актуальных вопросов китайско-американских экономических отношений, а также вопроса усиления китайского вектора внешнеэкономической политики России, придает результатам работы особую научную значимость, поскольку они могут быть использованы в учебном процессе на экономических факультетах университетов - при подготовке курсов лекций по тематике китайско-американских экономических отношений. Исследование выполнено самостоятельно, с использованием обширного методологического аппарата, и имеет большое научное и практическое значение.

Особо следует подчеркнуть, что в ходе работы над диссертацией проявились личные качества соискателя: высокая работоспособность, ответственность, готовность воспринимать конструктивную критику, нацеленность на достижение поставленных целей, умение систематизировать и анализировать большой объем материала на иностранных языках. Основные результаты своего исследования М. Шелига неоднократно докладывал на международных научно-практических конференциях. По теме диссертации автор опубликовал девять научных статей, в том числе четыре статьи были опубликованы в журналах из списка ВАК РФ. Шелиге Мариану удалось провести весьма ценное исследование, важное для комплексного понимания особенностей китайско-американских экономических отношений и их влияния на будущее развитие мировой экономики.

Успешной работе соискателя способствовало также его пребывание в КНР, знание китайского языка и изучение ряда вопросов в Университете Фудань, (Шанхай).

В целом диссертационная работа Мариана Шелиги на тему «Современное состояние и перспективы китайско-американских экономических отношений» имеет законченный характер и по содержанию, научной новизне и практической значимости отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Шелига Мариан - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - «Мировая экономика».

Научный руководитель
Хасбулатов Руслан Имранович,
член-корр. РАН, доктор экономических наук,
заведующий кафедрой мировой экономики,
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова», профессор,

Адрес места работы: 117997,
Москва, Стремянный пер. д. 36,
Уч. корпус 6, офис 603
Телефон: (495) 958-50-15
email: 9585015@mail.ru



22.01.2016г